LAXA 5 MATEMATIK 3

EFTER AVSNITT 2.1

Namn:

1 Hur stor andel av blommorna dr rosa?
Svara i brakform, decimalform och procentform. B M

) Q80O — - =
HGRGRE — - =
) 000000 Re _ _ -

2 Hur minga procent ir
a) 15krav50kr b) 84 cm av 200 cm

¢) 30 hastar av 40 hastar d) 11 km av 25 km

M K
3 Skriv talen som brak. Forkorta sedan si langt som méjligt.
a) 80 % b) 32%
c) 65% d) 125%
B MK
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4 Asta forstar inte varfor % ar lika med 75 %. Forklara det for henne. B R
5 Skriv in de tal saknas i tabellen. M
Tal Grundpotensform

a)| 45000

b) 3-10°

9 1700

d) 2,25+10%
6 Vilken ir B M

a) summan av talen B och E?

b) differensen mellan talen D och C?

¢) kvoten av talen F och A?

7  En pase med kulor viger 0,955 kg. Utan kulor véger pasen 35 g. Hur ménga kulor
finns i pasen om varje kula viger 20 g? P B K
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8 TIen fotbollsserie finns det 12 lag. Varje lag ska méta alla andra lag tva ginger.
a) Hur manga matcher spelar varje lag? M K
b) Hur manga matcher spelas ssmmanlagt under serien? P K

9  Vilken maxhastighet har virldens snabbaste flygplan uttryckt i
E meter per sekund? B M

10  Entiokrona dr 3 mm tjock. Ténk dig att du hade den summa som B-2 Spirit
kostar i tiokronor och ldgger alla tiokronor pa varandra. Hur hogt skulle det bli

uttryckt i mil? B M K

Varldens snabbaste
flygplan heter

Lockheed SR-71 Blackbird
och har en maxhastighet pa
ca 3 600 km/h.

Vérldens dyraste flygplan
ar ett bombflygplan som
heter B-2 Spirit och kostar
runt 2 miljarder dollar.
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LEDTRADAR
8 b) Tink pa att det ar tva lag i varje match.
9 Gor omvandlingen steg for steg, forst till km/min sedan till m/min och sa vidare.

10 Rikna girna med tiopotenser — 1 miljard = 10°.

FACIT
3
1 a) " =0,75=75%
2
b) — =0,4=40%
5
7
c)— =07=70%
10
2 a)30% b) 42%
) 75% d) 44%
4 8
3 a)— b) —
) 5 ) 25
13 5 1
) — d — | 1=
E HE
S 75 . . 3
4 Eftersom 1 % = — sd dr 75 % = —— . Forkortning med 25 ger .
100 100 4
5 a) 4510 b) 300 000
¢ 1,7-10° d) 22500
6 a)82
b) 1,7
c) 9
7 46t

8 a) 22 matcher b) 132 matcher
9 1000 m/s

10 480 mil
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